

**А**зербайджанская община в Южной Корее, несмотря на свою малочисленность, прилагает все усилия для интеграции в корейское общество, реализуя с этой целью множество самых разных проектов и программ.

**Афет ИСЛАМ,**  
*«Бакинский рабочий»*

В этом плане деятельность профессора Хангуクского университета регионоведения (Южная Корея), политолога Ровшана Ибрагимова заслуживает самой высокой оценки широчайшей амплитудой разных тематических и аналитических исследований, будь то религиоведение или история, политология или экономика, точное прогнозирование предстоящих историко-политических тенденций или анализ политических событий, перспективы развития тех или иных процессов и, конечно же, различные аспекты карабахского конфликта.

Профессор Ровшан Ибрагимов активно публикуется в мировой печати и дает комментарии по самым животрепещущим проблемам современности. Недавно профессор Ровшан Ибрагимов в составе группы азербайджанской диаспоры побывал в культурной столице Азербайджана - городе Шуша, и сегодня он гость нашей газеты.

- Чем вы объясняете выбор Кореи в качестве страны, где ваша профессиональная карьера получила лучшие условия для развития?

- Дело в том, что у меня был опыт преподавания в университетах разных стран, я читал лекции в Германии, Польше, Казахстане, США и т.д. Мне представилась возможность поехать в Корею, я воспользовался ею и отправил свои данные. Представители университета посчитали, что я именно тот, кто им нужен, но должен сказать, что в целом я всегда отдавал предпочтение работе в азиатских странах. Корея именно та страна, где я мог продолжить развивать свою карьеру. Да, это иная культура, свои истории, традиции, обычаи, ценности... За короткий период страна достигла невероятных экономических показателей. В данном случае этот фактор, конечно же, тоже сыграл свою роль, ибо было интересно изучать историю и культуру, быт и современную жизнь корейцев. Все это, безусловно, повлияло на мой выбор, именно поэтому я сейчас нахожусь в этой стране.

- Есть ли в Корее азербайджанская община и в каких сферах представлены азербайджанцы?

- Азербайджанская община в Корее начала формироваться непосредственно после обретения Азербайджаном своей государственной независимости. Здесь есть граждане Кореи азербайджанского происхождения, хотя их немного. Некоторые из них являются представителями смешанных браков, кто-то, получив образование в этой стране, решил остаться и продолжить обучение, а в перспективе и карьеру. Больше всего азербайджанцев представлено в бизнес-сфере, они работают в крупных корейских компаниях, но есть и те, кто работает в государственных органах. И хотя наша диаспора небольшая по численности, но она довольно представительная.

- Это, конечно же, внушает гордость. А какова позиция Сеула в карабахском вопросе?

- Южная Корея изначально признала территориальную целостность Азербайджана, и в данном вопросе никогда не возникало каких-либо противоречий. Скажу больше, у Южной Кореи никогда не было своего дипломатического представительства в Армении. В некотором смысле есть джентль-

## ДИАСПОРА

# Наши в Корее



**Ровшан Ибрагимов:** Хотя азербайджанская

**диаспора небольшая по численности, но довольно представительная**

менское соглашение между Азербайджаном и Южной Кореей в том плане, что наша страна не открыла своего посольства в Северной Корее, а все ее функции выполняет наше представительство в Китае. В свою очередь, Южная Корея по сей день не открыла своего посольства в Армении, и эти функции исполняет представительство этой страны в другом государстве. В целом Сеул весьма заинтересован в развитии отношений с Азербайджаном.

- Вы активно печатаетесь на

**имуществах корейской системы образования и университете, в котором вы преподаете. Проявляют ли к ним интерес наши соотечественники?**

- Инфраструктура корейских университетов находится на высоком уровне, и здесь предоставлены все условия для полноценной работы и научных исследований, есть великолепная библиотека. Университет регионоведения Хангук, профессором которого я являюсь, является одним из лидирующих университетов не только Кореи, но и Азии.



**родине и за рубежом по разным проблемам международной жизни. Какая тематика ваших статей наиболее востребована в корейских СМИ?**

- В Южной Корее периодически обращаются ко мне по самым различным вопросам исследовательской повестки. В частности, это касается стран бывшего СССР, высока востребованность ситуации вокруг Турции и развития этой страны, поскольку Корея с Турцией имеет очень широкие экономические отношения. Одна из последних статей, опубликованных непосредственно в Корее, касалась российско-украинского конфликта, и эта тема была также предложена корейской стороной. В статье рассматривается ситуация в мире и регионе спустя год после начала военных действий России в Украине, а также анализируется экономическая составляющая этих двух государств и влияния конфликта на обе стороны. Это исследование опять же затрагивает постсоветские страны, и таких публикаций у меня довольно много.

- Расскажите, пожалуйста, о пре-

Буз специализируется на страноведении и регионоведении, и параллельно с этим проводят глубокий анализ и обучение касательно других стран мира. Здесь преподаются 45 иностранных языков, по этому показателю он находится на первом месте. Инфраструктура университета регулярно обновляется, имеются широкие возможности для того, чтобы без каких-либо проблем следить за развитием миропорядка, что дает серьезные стимулы на получение дополнительного образования.

В последние годы студентов из Азербайджана не так много, в нашем университете они были, а теперь они больше приезжают по программе обмена на короткий период обучения, скажем, на один семестр, из Азербайджанской дипломатиче-

ской академии (АДА). Это происходит на регулярной основе в соответствии с договором, заключенным между нашим университетом и АДА. Корейские студенты также приезжают в Азербайджан. Есть интерес к техническим специальностям, и в этом плане в корейском университете KAIST широко представлены азербайджанские студенты, порядка 30 человек. Думаю, в любом случае ситуация всегда может измениться, и азербайджанских студентов может быть значительно больше, потому что к самой стране и ее культуре есть огромный интерес.

- Существует ли в Корее армянская община, насколько она активна и влиятельна в обществе этой страны?

- Армянская община существует, но она небольшая. В стране нет армянского посольства и, каким бы это ни было удивительным, здесь не было армянской диаспоры, а формируется она последние несколько лет, в основном за счет представителей смешанных семей, главным образом армянских женщин, создавших семьи с корейскими мужчинами. Кстати, некая армянка,вшедшая замуж за корейца, открыла международное агентство по бракосочетанию, которое способствует заключению браков армянских женщин с корейскими мужчинами, и, судя по всему, работает оно довольно успешно. Года два назад ей удалось сочетать браком корейских мужчин с армянскими женщинами, число которых достигло шести, а сегодня, наверное, их больше.

- Вы недавно побывали в Шуше в составе группы нашей диаспоры. Не могли бы поделиться своими впечатлениями об этой поездке?

- Примечательно, что поездка в Шушу состоялась накануне моего дня рождения, и она стала лучшим подарком, о котором только можно мечтать. Выражая искреннюю благодарность Госкомитету по работе с диаспорой и всем тем, кто непосредственно участвовал в освобождении жемчужины национальной культуры - города Шуши.

Меня переполняло чувство гордости, ощущение свободы и неописуемой радости, удивительного облегчения, особенно когда я находился на Джыдыр дюзю. Именно там понимаешь, что без Карабаха мы не были бы полноценным государством.

Что касается наших соотечественников, в целом по мере своих возможностей они принимают участие в восстановлении наших городов. Однако диаспора, безусловно, играет ключевую роль в том, чтобы достойно представлять Азербайджан в странах своего проживания и доносить правду о своей исторической родине. В этом плане азербайджанская диаспора в Корее сыграла большую роль в информировании общественности этой страны о том, что произошло в Азербайджане и Карабахе до и после 44-дневной Отечественной войны 2020 года. В этом направлении была проведена большая работа. Поскольку мы преподаем студентам предметы, связанные с регионоведением, в том числе и нашим регионом, они больше узнают о нашей стране, что позволит им в скором времени стать друзьями Азербайджана.

- Благодарю за интересную беседу и желаю вам дальнейших успехов в доведении до международной общественности посредством своих аналитических исследований правды об Азербайджане.



**Деятельность профессора Хангукского университета регионоведения (Южная Корея), политолога Ровшана Ибрагимова заслуживает самой высокой оценки широчайшей амплитудой разных тематических и аналитических исследований**